
Шта је веће масе: килпграм гвпжђа 
или килпграм перја? 

1kg гвпжђа 

1kg перја 

Пп чему се 
разликују пва 

два тела? 



Густина тела 



Све кпцкице су запремине 𝟏 𝒄𝒎 𝟑 

гвпжђе 

𝟕, 𝟖𝒈 

алуминијум 

𝟐, 𝟕𝒈 

бакар 

𝟖, 𝟗𝒈 

дрвп 

𝟎, 𝟕𝒈 

златп 

𝟏𝟗, 𝟑𝒈 

стаклп 

𝟐, 𝟓𝒈 

плпвп 

𝟏𝟏, 𝟑𝒈 

жива 

𝟏𝟑, 𝟔𝒈 

лед 

𝟎, 𝟗𝒈 

иридијум 

𝟐𝟐, 𝟒𝒈 

впда 

𝟏, 𝟎𝒈 

ваздух 

𝟎, 𝟎𝟎𝟏𝟑𝒈 

снег 

𝟎, 𝟏𝟐𝟓𝒈 

сребрп 

𝟏𝟎, 𝟓𝒈 

псмијум 

𝟐𝟐, 𝟔𝒈 



Задатак: 
Нацртај кпцкице пд гвпжђа, дрвета, злата, стакла и леда 

акп све имају исту масу (нпр. 𝟏𝒌𝒈). 

гвпжђе 

дрвп 

златп 

стаклп 

лед 



 

Сва тела имају пдређену масу (𝒎) и запремину (𝑽). 

Кпличник масе и запремине тела је увек исти акп су 
тела пд исте супстанције и назива се густина:  

 
𝒎  

𝑽  

𝝆 -рп 
густина = 

маса тела 
запремина  

тела 



𝝆 =
𝒎

𝑽
 

𝝆 =
𝒎

𝑽
=

𝒌𝒈

𝒎𝟑
 

Јединица за густину је: 

Једначина  за густину је: 

Чита се: 
килпграм пп 

метру кубнпм 



Густина је физичка величина кпја је пспбина 
супстанције пд кпје је сачиоенп некп телп. 

Не ппстпје два тела пд исте чисте 
супстанције са различитпм густинпм. 

ИМЕ ОЗНАКА ЈЕДИНИЦА 
СИМБОЛ 

ЈЕДИНИЦЕ 
ТИП 

густина 𝝆 
килпграм 
пп метру 
кубнпм 

𝒌𝒈

𝒎𝟑
 скаларна 



Густине супстанција 

супстанција 
густина 

𝒌𝒈

𝒎𝟑 
𝒕

𝒎𝟑 
𝒈

𝒄𝒎𝟑 

гвпжђе 7800 

златп 19,3 

впда 1 

лед 0,9 

ваздух 1,29 

жива 13,6 

дрвп 700 

стаклп 2,5 

алуминијум 2,7 

бакар 8900 



Густине супстанција 

супстанција 
густина 

𝒌𝒈

𝒎𝟑 
𝒕

𝒎𝟑 
𝒈

𝒄𝒎𝟑 

гвпжђе 7800 7,8 7,8 

златп 19300 19,3 19,3 

впда 1000 1 1 

лед 900 0,9 0,9 

ваздух 1,29 0,00129 0,00129 

жива 13600 13,6 13,6 

дрвп 700 0,7 0,7 

стаклп 2500 2,5 2,5 

алуминијум 2700 2,7 2,7 

бакар 8900 8,9 8,9 



Кпја је најгушћа  
супстанција на Земљи? 

Осмијум 

густина 

𝟐𝟐𝟔𝟎𝟎
𝒌𝒈

𝒎𝟑
 



Кпјe је најгушћe телп у прирпди? 

Неутрпнска звезда 

Једна кашичица 
материја са 

неутрпнске звезде 
(5 милилитара) би 

имала масу пд 
5×1012 килпграма, 
тј. пкп 15 пута већу 
масу пд масе свих 

живих људи. 



Чврста супстанција са најмаопм 
густинпм је... 

Аерпгел 
густина 

𝟏𝟎
𝒌𝒈

𝒎𝟑 − 𝟓𝟎𝟎 
𝒌𝒈

𝒎𝟑 


